



菏泽市牡丹区高庄镇袁堌堆小学高翔、杜晓蕾

在农村奋斗18年的夫妻档教师

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 周千清
通讯员 李坤 赵效显

在菏泽市牡丹区高庄镇,有一对夫妇,他们把一个办学条件最落后的学校打造成师生爱恋的绿荫校园,把一所偏远的乡村小学建成孩子的精神乐园,他们就是高庄镇上最偏远袁堌堆小学的夫妻档教师——高翔、杜晓蕾。

用劳动美化校园

1996年,高翔和杜晓蕾夫妇一同来到高庄镇中学任教。2004年,高翔被调到袁堌堆小学任校长。高翔原来也听说袁堌堆小学条件不好,但没想到那么差。学校

的校舍全部被判定为D级危房,需要限期拆除。

2004年秋天,袁堌堆新建的18间校舍交付使用,学生搬进了宽敞明亮的教室,9名教师只能挤在一间办公室里。由于离家远,高翔总是一早就往学校赶,中午凑合着吃点午饭,下午回家才能赶上一顿热乎饭。看到丈夫那么辛苦,杜晓蕾坐不住了,2005年也调到了袁堌堆小学。

学校搬迁重建后,学生只是有了安稳的学习环境,但学校绿化、美化的任务还很重。每天吃过午饭,高翔夫妇就在校园里捡拾碎砖块、小瓦片,堆成一大堆,用车子推出校园。到校早的老师和学生看到他们这么辛苦,也加入

了劳动的行列。他们又买来各种苗木,利用劳动课时间绿化进行美化活动,学校一天天变美了。

徐河畔的剪影

高翔的家离袁堌堆小学6公里远。18年来,他们骑坏了自行车,换成了摩托车;骑坏了摩托车,再换成电轿车,交通工具三次变迁,他们也从满头黑发走成了头发花白。

每天早上,他们总是早早来到学校,在签到表上写上自己的名字,然后拿一把扫帚,打扫学校门口的树叶与碎纸片。然后站在学校门口迎接老师与学生们的到来。周而复始,成为一道师生熟悉的风景。

高翔与杜晓蕾一心扑在工作上,没有时间照顾自己的家人与孩子,他们的女儿高亚茹从小跟着爷爷奶奶生活。女儿在城里上学的时候,高翔夫妇没有时间照顾,就把女儿托给亲戚照顾。现在已大学毕业的高亚茹回忆起当年与父母走在大堤上的情景,脸上充满诗意:“阳光斜照下来,身上镀满金晖,父母在两边,我走在中间,感到他们特别高大。”

高校长家的饭真香

在省城一家公司做销售的鲍金玲曾是高翔的学生。那时,一到下雨天,杜晓蕾总会炒一锅菜,多买些馒头,留下离家远的学生吃

饭,鲍金玲没少吃杜晓蕾做的饭。谈到杜老师做的饭,鲍金玲说:“杜老师做的饭特别好吃,现在还回味无穷。”

袁堌堆小学现在有六个班级,仅有9名教师。高翔既教一个年级的语文课,还兼两个年级的英语和科学课。杜晓蕾既教一个年级的语文课,还兼两个年级的音乐和体育课。大家都戏称高翔夫妇是“补丁老师”。

在高翔家里,他们两人的获奖证书摞在一起有半尺高。与他们对面而坐,坚持,爱心,伟大……这一连串饱满的字眼,扑面而来。他们却说:“现在,我们从周一到周五都在学校,习惯了,有感情了。”

浅谈新媒体时代电视新闻报道发展思路

张博 山东省菏泽市鄄城县融媒体中心

(二)内容是吸引受众的重要因素。在新媒体时代,电视新闻报道更加的多样化、个性化,不同的新闻节目会面向不同的受众群体,提供个性差异性明显的新闻报道服务。

(三)新媒体时代电视新闻报道要注重互动,加强与受众间的互动,将新闻报道的制作播出由原来的封闭转向开放,充分发挥网络技术优势,扩展与受众互动的渠道和平台,给受众更大的表达权和参与权,从而不断拉近媒体与受众的距离。

新媒体时代电视新闻报道策略

(一)媒体融合是媒体行业发展趋势。传统的电视新闻报道,在保持自身公信力强、节目制作质量高等优势的基础上,要主动探索与新媒体融合。新闻节目要及时建立微信公众号,实时向受众推送新闻资讯,提高新闻报道的时效性;或者开发手机APP,打造属于自己的新媒体平台,为受众提供新闻搜索、回看、直播、互动等服务,优化受众的体验感。

(二)满足受众多样化需求是提高收视率的关键。电视新闻报道要转变观念,摆脱贫高在上的

姿态,深入群众中去,了解他们的实际需求,为改进报道工作提供可靠依据。要稳固已有受众群体,吸引更多人的关注,从而提高新闻报道的覆盖面和影响力。

(三)报道形式要不断改进。在当今社会,人们需要在短时间内获取更多新闻资讯,这就要求报道的语言要生动灵活,尤其是适当运用当下流行的网络语言,更能引起受众的共鸣,提高新闻报道的亲和力;或者是运用多方对话的形式,使受众多角度的理解新闻背景和内涵。

(四)报道内容要不断丰富。

电视新闻报道要在讲政治的前提下,全面深刻地提炼出新闻要点,使受众能及时把握新闻的有效内容,提高新闻传播效率。同时内容要生动有趣,尽可能从群众角度去切入,与社会关注热点有效结合,不断地去吸引受众,以此提高新闻的吸引力,并在引导社会舆论正确走向上发挥有效作用。

总之,在新媒体时代,电视新闻报道既面临挑战又存在机遇,需要及时更新理念,创新发展,为社会提供更加高质量的新闻服务。

黄金酱酒
HUANGJIN

迎中秋 黄金酱酒大酬宾

菏泽总代理醉君酒业欢迎您到店品酒
诚招各县级代理商

——黄金酱酒·酱酒黄金——
携手黄金酱酒 共享财富盛宴

稳坐钓鱼台 尽享非常味
The very taste, inherited from the DIAOYUTAI

釣臺御品 龍耀九州

菏泽总代理醉君酒业欢迎您到店品酒
诚招各县级代理商

地址: 菏泽市长城东路铁路桥西100米路南 电话: 19969919191